关于做好科研成果审核和登记工作的补充通知

校内各部门、各单位、全体教职工：

近期学校上线了科研管理系统，在试运行阶段发现一些问题，经技术人员处理，现系统已基本正常。同时，为更加准确进行科研工作量统计，需要全体教职工仔细对照《江西广播电视大学专业技术人员科研工作量管理暂行办法》重新登录科研管理系统检查已上传附件是否缺失，对已填报信息进行补充完善，现将有关注意事项通知如下：
一、登记范围
2017年至2019年三年的科研学术成果

二、登记对象
    全体在职在岗教职员工

三、登记注意事项
1. 奖励、课题、论文等所属级别请参照《江西省高校教师专业技术资格条件有关词语的特定解释》（附件1）；其中视同省部级课题（含国家开放大学体系）。
2．有关学会、协会的项目成果按照相应政府项目成果低一级计算，学会、协会应为独立法人、经相应民政部门备案公布的学术性社会组织。
3. 所填课题在文件中找不到对应课题级别的，论文部分涉及CPCI(ISTP)、Ei、SSCI、SCI的由部门科研管理联络人汇总报科研处，提交学术委员会讨论决定；

4. 论文支撑材料只需上传中国知网等收录页面截图即可，没有被收录的需上传杂志封面、目录、正文页面；

5. 每个项目附件只能对应一个文件，每个科研成果最多上传三个文件。
四、登记时间
2020年4月21日至2020年4月28日止

如有未尽事宜，请于科研处有关人员及时联系。

联系人：宋琼；联系电话：0791-88520294  15179143532
               邮箱：931509073@qq.com
                   科研管理处  
                      2020年4月21日  
附件1：

江西省高校教师专业技术资格条件有关词语的特定解释
 
　　一、“国家级奖励”是指国家科学技术奖。中宣部“五个一工程”奖、教育部优秀教学成果奖等奖项视同国家级奖励。
　　“省（部）级奖励”是指省（部）科学技术奖、中央及国务院各部委或省委、省政府定期评选的相关奖项等。省社联优秀科研成果奖、省优秀教学成果奖、省教育科学优秀成果奖、省高校人文社会科学研究优秀成果一等奖、省委宣传部“五个一工程”奖视同省（部）级奖励。
　　“市（厅）级奖励”是指由市（厅）级政府部门颁发的相对应的奖项。
　　凡获奖均以个人奖励证书为准。
　　二、“国家级科研课题”是指国家科技计划项目（包括“973”计划项目、“863”计划项目、国家科技攻关项目、国家自然科学基金项目等）、国家社科基金项目、国家教育科学基金项目等。教育部教研项目、中宣部“五个一工程”项目、其他部委重点项目及课题经费文科单项达15万元、理工科单项达50万元的横向课题，视同国家级科研课题。
“省（部）级科研课题”是指省（部）科技计划项目（包括省、部重点项目、一般项目、省自然科学基金项目等）、省社科规划项目、省教育规划项目。省教育厅科学研究项目、省高校人文社科研究项目、省委教育工委高校党建项目、省委宣传部“五个一工程”项目及课题经费文科单项达10万元、理工科单项达30万元的横向课题，视同省（部）级科研课题。
　　“市（厅）级科研课题”是指由市（厅）级政府部门下达的相对应的项目。课题经费文科单项达5万元、理工科单项达15万元的横向课题，视同市（厅）级科研课题。
　　三、“论著”是指公开出版的本专业专著、译著或教材（第一署名作者；如系第二署名，则本人必须撰写：理工类6万字以上，文科类10万字以上）。
“论文”是指在公开出版的学术刊物上发表的本专业学术论文（除条件中特别说明外，均为独撰或第一、二作者）。省级以上公开出版的学术期刊：一般指省级以上部门主办的公开出版的学术刊物和高等本科院校的学报（须有ISSN或CN刊号）。凡在学术刊物的“增刊、特刊、专刊、专辑”上发表的论文以及论文集收录的论文（除非被SCI、EI、ISTP或正式出版的国际会议论文集收录）均不计入规定的数量，只供参考。
艺术类专业技术人员创作的在专业刊物上发表（或参加省级以上宣传、教育、文化、艺术主管部门主办的展览会、音乐会；或在全国公开征集活动中被采用）的高水平艺术作品，视同相应层次的论文。具体对应为：获国家级一、二、三等奖和省级一等奖以上的，视同核心论文；获省级二、三等奖的，视同省级论文。晋升教授资格必须在核心刊物上发表论文3篇（独撰或第一作者），晋升副教授资格必须在核心刊物上发表论文1篇（独撰或第一作者），晋升讲师资格必须在省级以上专业刊物上发表论文1篇（独撰或第一作者）。
　　艺术、体育类教师直接指导学生获奖所参加的比赛，专指由相应级别党委或政府有关宣传、教育、文化、艺术、体育主管部门组织的相关比赛。
　　“核心刊物”是指国家一级学会主办的公开学术刊物；北京大学图书馆、北京高校图书馆期刊工作研究会编辑的《中文核心期刊要目总览》中认定的相应类别的核心期刊。在《人民日报》、《光明日报》等国家级报纸理论版上发表的学术论文，《新华文摘》、《中国人民大学复印报刊资料》、《高等学校文科学报文摘》全文转载或详细摘要的学术论文以及国家专利视为在“核心刊物”上发表的论文。
　　四、高等学校学生思想政治教育人员、教育事业单位人员晋升高级专业技术资格，其“论文、论著条件”参照该条第一款“年均授课超过200课时者”的要求。
　　五、凡冠有“以上”级别的，均包括本级。
六、“市”指设区市。  
