

江西开放大学关于2022春开放教育

综合实践环节教学工作安排的通知

各市级开大、校内各部门、各单位：

 综合实践环节教学工作（包括社会实践环节和毕业论文/设计环节）是开放教育教学过程中必不可少的一个重要环节，加强对综合实践环节教学工作环节的管理，严肃整个教学过程的纪律，对确保开放教育教学质量具有重要作用。为加强开放教育实践环节教学工作的管理，进一步规范实践环节教学工作，提高实践环节教学水平和教学质量，要求各市级电大及教学点在综合实践环节教学工作过程中将师德师风的建设与考评贯穿于综合实践教学工作的每一个环节，严格把关、仔细审查；切实做到坚持原则、符合程序、遵守纪律、公平公开公正；切实维护综合实践环节教学工作的严肃性、权威性，维护好广大师生的合法权益。现将2022年春的有关工作通知如下：

一、本科毕业论文（设计）工作安排

（一）各市级电大需成立综合实践环节领导小组，统一组织安排市级电大及所属教学点综合实践环节的各项工作。                                      

（二）各市级电大及所属教学点根据指导教师要求选聘指导教师，上报资格审查，并加强对指导教师及答辩教师师德师风教育。指导教师按照相关工作要求指导学生完成综合实践内容，并根据学生实践的总体情况给出评语及建议成绩。

  指导教师工作量
1、每名教师指导的同一届各类各层次学生总数：专职教师不多于15人，兼职教师不多于10人。专职教师同时指导的各类学生数一般每人不超过30人；兼职（或业余）指导教师同时指导的各类学生数一般每人不超过20人。
2、若某些地区毕业生人数较多，可成立指导教师小组，小组成员应保证3人以上（含3人），指导同一届学生总人数一般不超过100人，指导各类学生数一般不超过200人。
（二）本科毕业论文（设计）答辩工作安排

1、各市级电大及所属教学点根据国家开放大学有关要求，制定毕业论文（设计）答辩工作流程和工作规范，部署答辩工作，成立答辩委员会和答辩小组，答辩小组须3人或3人以上组成（必须为单数），答辩学生原则上答辩时间10~15分钟左右。

2、答辩过程中严格遵守答辩纪律，持续培育师生良好的学术道德；加强监督检查，营造风清气正的学位（毕业）论文答辩环境。各教学点要以此为契机，加强对教师的师德师风教育及教师、答辩学生的学术道德教育，教育学生严格遵守答辩纪律，坚决持续培育和营造良好的学术氛围，答辩教师严格把关、仔细审查。为营造风清气正的良好答辩环境，省校要求：在学生毕业论文答辩工作中，答辩教师、指导教师和有关工作人员不得以论文答辩费、买水、订盒饭、答谢宴请等名义向学生收取任何钱物；学生不得向答辩教师、指导教师和有关工作人员赠送礼品或礼物。如发现有上述行为的单位和个人，省校将按照有关纪律规定进行严肃查处并取消答辩教师或指导教师资格。加强过程监督，充分发挥群众的监督作用，请全体教师和同学参与监督，以确保答辩工作的顺利进行。

3、请各市电大、省电大开放学院将本学期开放教育本科毕业论文答辩情况填入附表，落实拟答辩时间，并于2022年4月10日前报省电大学部办公室（E—mail：jxddjxgl@126.com），过期将不安排答辩人员。市级电大如有该专业的答辩主持人或聘请了体系外答辩主持人，不安排省校教师参加所属县级电大答辩工作；如市级电大答辩主持人未指导本校毕业论文，也不安排省校答辩主持人参与市级电大答辩。

4、本次本科毕业论文（设计）答辩安排在5月5日—6月15日进行。

（1）省校答辩主持人。市级电大使用云教室进行网络答辩，请在答辩前与省校进行网络调试，确保答辩工作的顺利开展；教学点安排网络QQ视频答辩，请答辩地自备摄像头和话筒，网络答辩截图或视频统一发至学部办公室备案（答辩小组成员必须同时在线）。因云教室使用安排情况，请各市级电大按照如下时间段进行答辩安排：5月5日—5月13日九江；5月16日—5月20日萍乡、新余、南昌；5月23日—5月27日宜春、抚州；5月30日—6月3日赣州、上饶；6月6日—6月10日景德镇、吉安；6月13日—6月15日省开放学院、鹰潭电大；
（2）市校答辩主持人。答辩过程中可采用现场和网络QQ视频进行答辩，各市级电大及所属教学点做好答辩过程的监督和管理工作，并收集现场答辩照片和网络QQ视频答辩截图等资料，每场答辩结束后发至省电大学部办公室备案。

（3）聘请体系外答辩主持人。各市级电大及所属教学点可聘请符合资格要求、专业一致的体系外普通高校副高以上的教师，作为答辩主持人进行答辩。答辩教师资格需各市级电大报省电大进行审核并备案（填写指导教师资格申报表和相关材料复印件）。答辩过程中可采用现场和网络QQ视频进行答辩，各市级电大及所属教学点做好答辩过程的监督和管理工作，并收集现场答辩照片和网络QQ视频答辩截图等资料，每场答辩结束后发至省电大学部办公室备案。

二、本科学位论文的相关工作

为推进学校转型升级、创优提质，规范秩 序、聚焦内涵、推进改革，根据《江西开放大学关于进一步提升开放教育学士学位授予率的通知》（赣开大教字〔2022〕1 号）文件精神，各市电大（分校）、省电大相关学院应做好相关工作（详见附件2）：

1、组织动员宣传

积极引导和鼓励学生积极申报学士学位，支持和帮助学生申请学位。

2、加强对口培训

开展英语培训和教学，鼓励论文指导教师参加培训，加强各市、县开放大学教学和学籍部门关于学位论文工作的培训。

3、完善支持服务

市校各专业对接省校对应的专业教师团队，指导学生选题、开题、修改论文、答辩等写作全过程工作。

4、强化责任考核

各市级开放大学每学期学位论文最低申报数量不得少于该学期本科相关专业论文总数的 3%作进行考核。市校要将申报数量分解落实到各教学单位，并作为重要的教学考核指标，层层压实责任，确保学位论文的申请数量。省校将论文管理工作作为学部、市 （县）开放大学（学院）、相关教师评优评先、职称评定、系统年度办学业务工作考核体系等的一项重要参考指标。
三、专科毕业论文（设计）、“一村一”课程论文安排

专科毕业论文（设计）、“一村一”专业毕业论文及课程论文由各市级电大选聘符合资格的指导教师按照有关要求进行初审并给出初审成绩。

四、毕业论文（设计）终审及专科成绩复核

省校将于6月下旬组织全省电大2021春本科毕业论文（设计）、“一村一”专业毕业论文、“一村一”课程论文及抽审专科论文进行终审，对未抽审的专科毕业论文成绩进行复核，相关材料（含电子稿）请于6月22日前及时送至省电大学部办公室邮箱（jxddjxgl@126.com）。

  附件：1、2022春开放教育本科毕业论文答辩时间安排表（请直接在在线文档中填写）

《江西开放大学关于进一步提升开放教育学士学位授予率的通知》（赣开大教字〔2022〕1 号）

                              江西开大教务处                                                             2022年3月22日
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