江西开放大学（江西工程职业学院）节约型校园创建倡议书
亲爱的老师、同学们：

　　能源是人类赖以生存和发展的基础。随着人民生活水平不断提高，人们对能源的需求日益增长，而在日常生活中有一些不被人注意的细节，却浪费着大量的能源。高校集技术、人才之最佳，负培养、教育之重任，更应倡节约能源之风，尽节约能源之责。随着学校的快速发展，在校师生近八千人，能源消耗日益增加，增强节能意识，促进学校可持续健康发展，构建和谐绿色低碳的节约型校园，是全校师生员工义不容辞的责任。经统计，学校用能人均综合能耗每年在逐步递增，部分能源没有得到充分利用，公共能源浪费现象时有发生，给学校节能工作带来非常大的压力。为贯彻落实习近平生态文明思想，推进高校厉行勤俭节约、反对铺张浪费，健全节约能源资源管理制度，提高公共能源资源利用效率，降低学校运行成本，推行绿色办公，全面推进生活垃圾分类制度实施，引导全校师生养成简约适度、绿色低碳的生活和工作方式，形成崇尚绿色生活的良好氛围，校园管理处向全校师生倡议：

　　一、增强节能责任。全校师生要增强资源节约的社会责任感，自觉肩负起节能工作责任，率先垂范，争做勤俭节约的示范者和推动者，争做节约资源的组织者和监督者，积极带头遵守勤俭节约规定，扎实落实各项节能措施。

二、加强节能创新。各部门要以技术创新为手段，积极推广使用节能新产品、新材料和节能新技术，以节能、节水、节电、节材为首要选择条件，安装使用高效节能型产品。　　　


三、注重节约用电。严格执行有序用电原则，加强节电安全意识，从节约每一度电做起。在阳光充足时，办公室、会议室应不开或少开电灯，充分利用自然光办公，离开办公室时，应将照明灯和其它用电设备电源关闭，防止“白昼灯”和“长明灯”现象；减少办公室设备待机能耗，办公室内计算机、复印机、打印机、饮水机等设备在不用的情况下（特别是下班后），请关闭电源，以免待机耗电；办公室、学生宿舍禁止使用大功率用电设备。学生晚自习尽可能集中使用教室，人数较少时，只开部分照明灯具；教师、学生离开教室自觉关闭电器及照明开关，做到人走灯熄、人离扇停。使用空调时，夏天不低于26℃，冬天不高于20℃；下班前应提前半小时关空调，尽量避免室内无人时开机空耗。中央空调只能在夏季室温达到30℃时和冬天室温低于10℃时开启；不得在室内空调开启情况下，随意打开窗口。中央空调在周六、日及法定节假日停用；在此期间集体加班时根据需要可开启分体空调或电风扇。尽可能减少办公楼电梯使用频率，提倡机关工作人员步行上下楼梯，为了您拥有健康身体，尽量少乘坐电梯。
　

四、加强用水管理。用水选择合适的流速，用完水后及时关好水龙头。见到滴水的龙头及时拧紧；发现被损坏的水电设施，及时向相关主管部门报修。勇于制止浪费水电的行为。加强用水设备的日常巡查和维修管理，从节约每一滴水做起，杜绝跑冒滴漏和“长流水”现象。积极创造条件，实现循环用水、一水多用，不断提高水的重复利用率。

　　五、减少燃油消耗。从节约每一滴油做起，多选择使用公共交通工具，倡导绿色低碳出行方式；减少公务车、私家车的使用频率。加强公务用车使用管理，不超编制、超标准配备和使用小汽车，不利用公车办私事，不采购节能环保未达标的车辆。科学核定单车油耗定额，积极推行定点加油和定点维修制度，实行一车一卡台账管理。积极推广使用新能源汽车。

六、节约办公耗材。提倡纸张双面使用，倡导网上办公，实行无纸化办公。修改文稿尽量在电脑上进行，尽量在网络上传递资料，减少纸张浪费。强化机关办公资源消耗管理，倡导消耗材料再生利用，提高资源利用效率。

七、加强节能宣传。继续有效推进“绿宝碳汇”平台推广应用工作，加强碳达峰碳中和知识科普宣传。各部门、单位要积极组织召开零碳会议，降低温室气体排放，践行简约适度绿色低碳行动。

八、杜绝食品浪费。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。我们要发扬中华民族的优良传统美德，以节俭为荣，以浪费为耻。全校师生，尤其是党员干部要自觉带好头，像守“初心”一样守住“盘中餐”，就餐时做到按需按量取食，合理消费，对浪费说不，把“盘中餐”牢牢端在自己手中。

九、加强校园生活垃圾分类管理。积极落实《江西省生活垃圾管理条例》要求，推进绿色生态校园建设。全校师生要树立“环境保护从我做起、从身边做起”的理念；人人行动，争做垃圾分类的先行者，不使用一次性用品、塑料袋，购物时要自带环保购物袋、不用塑料袋；主动宣传、讲解生活垃圾分类的政策知识，劝导、指导学生分类投放垃圾；养成校园垃圾分类习惯，将生活垃圾分类，定点、投放至相应的收集容器；积极参加废旧电器、废旧衣物、废旧书籍、废旧报纸等物品回收处置、交换捐赠的志愿服务活动。

十、强化能耗分析。节能部门要定期对本单位能耗情况进行统计分析，发现能耗数据异常要及时查找原因并予以解决。每季度对全校用能能耗数据进行公示。


十一、加强监督考核。校园管理处会同相关部门加强巡查，发现浪费资源现象，将及时予以教育引导，情况严重的给予通报批评，日常检查结果作为本年度各部门、单位节能工作考核依据。希望全体师生积极投入到节能的行动中来！

倡议就是承诺，承诺就是责任，让我们积极行动起来，在学校党委、行政的正确领导下，齐心合力，全面推进学校节能工作，倡导“低碳生活、绿色办公”，为建设节约型校园尽一份责，为学校的发展尽一份力。


                                校园管理处
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