江西广播电视大学隔离观察区工作应急预案

为进一步做好我校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，按照新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作要求，为有效降低新型冠状病毒在学校内的传播风险，维护广大师生身体健康和生命安全，现结合学校实际，制定江西广播电视大学隔离观察区工作应急预案。
一、指导思想 
以习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作重要指示精神、李克强总理批示要求为指导，认真落实省委书记刘奇、省长易炼红要求及省委教育工委、教育厅部署要求，以“控制传染源、切断传播途径、保障师生安全”为目标，科学、及时、有效地防控疫情，切实保障广大师生的身体健康，为广大师生营造一个健康安全的学习生活和工作环境。
二、工作安排
1.隔离观察区工作内容
（1）地址：江西广播电视大学抚河校区五号学生公寓。
①隔离区共有27个单间，学校提供口罩、防护衣、体温计、洗手液、消毒剂等防疫必备品及送餐服务。
②隔离人员需自备日常生活用品如床上用品、洗漱工具、热水壶等生活必需品。
③以上物品需在隔离人员隔离前备好。
[bookmark: _GoBack]（2）临时隔离观察对象
①近14天有重点地区旅居史或接触史的返校学生。
②有发热、乏力、咳嗽等症状经就医后确诊为非新型冠状病毒感染的肺炎（提供近14天医院证明）但体温持续大于37.3℃等症状的学生。
③进行单间隔离；隔离人员的活动限制在隔离房内，原则上不设陪护；与隔离人员相关的诊疗活动在隔离房内进行。 
（3）根据新型冠状病毒的传播途径，在实施标准预防的基础上，采取飞沫隔离与接触隔离措施 
①应将隔离人员安置在具备有效通风条件的隔离病房内。 
②隔离病房的门必须随时保持关闭。 
③隔离病房应设有专用的卫生间、洗手池。 
④用于临时隔离人员的听诊器、温度计、血压计等医疗器具实行专人专用。非专人专用的医疗器具在用于其他隔离人员前，应当进行彻底清洁和消毒。 
⑤隔离房间配置消毒剂。 
⑥隔离房间应当设立明确的标识。
（4）对隔离人员进行培训和指导
①隔离人员应当佩戴外科口罩。 
②在咳嗽或者打喷嚏时用卫生纸遮掩口鼻，然后将卫生纸丢入医疗废物容器。
③在接触呼吸道分泌物后应当使用清洁剂洗手或者使用消毒剂消毒双手。
（5）隔离观察区设置
①将整个隔离观察区分为清洁区、潜在污染区和污染区。清洁区包括医务人员的值班室（现在的医务室）、隔离观察区的专职宿管人员办公室等；潜在污染区包括隔离观察区医务人员的办公室、治疗室、内走廊等；污染区包括处置室、隔离间等。 
②在清洁区和潜在污染区、潜在污染区和污染区之间应当分别设立缓冲间，并有实际的隔离屏障（如隔离门）。
2.防疫物资供应
按照隔离区住宿规模储备足够数量的口罩、体温计、洗手液、消毒剂等防疫必备品；同时满足隔离区域一线防护人员的防护需要，储备足够数量的医用防护口罩、工作服、隔离衣或防护服、鞋套、手套、工作帽、护目镜或防护口罩等。
3.隔离区管控
（1）主管领导和工作人员要深入一线，靠前指挥，严格执行领导带班和工作人员24小时值班制度。
（2）隔离人员及防疫保障人员出现发热、乏力、咳嗽、腹泻等症状时，应立即报告学校疫情防控工作领导小组，做到“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”。学校疫情防控工作领导小组派人护送疑似患者就医，并及时将情况报告省教育厅和卫健委，在卫健委的指导下做好疫情处理工作。在疑似患者的诊断结果尚未出来前，对与疑似患者有密切接触者进行隔离；安排医务人员对隔离者进行跟踪管理、医学观察和体温检测等工作。
（3）建立消毒登记本。内容包括：空气、地面、物理表面及使用过的医疗用品等消毒方式及持续时间、医疗废物及污染衣服的处理等情况，并有实施消毒人和记录者的签名，注明记录时间。
（4）隔离人员及防疫人员要每日接受体温监测。 
（5）校医务室应当合理安排医务人员的工作，避免过度劳累，并及时对其健康情况进行监测。 
（6）使用后的口罩妥善处理：
①健康人群佩戴过的口罩,一般在口罩变形、弄湿或弄脏导致防护性能降低时更换。健康人群使用后的口罩,按照生活垃圾分类的要求处理即可。
②隔离观察区的废弃口罩,不可随意丢弃,应视作医疗废弃物,严格按照医疗废弃物有关流程处理。
③抚河校区及青山湖校区各区域、楼层均设有“废弃口罩指定投放处”，请广大师生严格按照防疫要求，将废弃口罩投入指定垃圾箱内；后勤保障中心安排专门人员及时收集处理，并通过电子系统实时监控。
④隔离区内各层均设有“医疗废物垃圾收集箱”，隔离人员必须将废弃口罩投入指定垃圾箱内，后勤保障中心统一将隔离区的废弃口罩收集并按照医疗废弃物流程处理。
（7）隔离观察区准备工作应在开学前1周完成，并于开学前2天进行预案演练，使防疫工作人员熟悉应急业务，提高广大师生的自我防护能力，力争将新型冠状病毒在学校内的传播风险降到最低。
（8）隔离人员及防疫保障工作人员应树立保密意识，不得在微信、微博等网络平台发布有关信息。
三、防疫工作人员安排
（1）校医务室责任人：何友花
提供医疗支持服务，切实保障广大师生的身体健康及生命安全；负责接报隔离相关信息，为隔离学生办理隔离及解除隔离手续，做好隔离人员登记台账，并指导他们学习掌握科学规范的防护知识和技能。
（2） 宿管责任人：***（具体人员）
有效发挥岗位屏障作用，做好隔离区进出人员的登记及体温测量，谢绝非本区域人员探视，防止输入性病毒。
（3） 食堂管理责任人：***
提供隔离人员的日常用餐，实施非接触式送餐服务。
（4） 物资采购责任人：***
保障隔离人员日常生活用品的采购及医疗物资的供给。
（5） 党团委组织责任人：***
负责隔离人员思想稳定和情绪疏导，消除恐慌心理等相关工作。
（6） 机动人员：
应对其他突发情况。
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