江西广播电视大学关于预防与控制
新型冠状病毒感染的肺炎工作应急预案

一、总则
（一）目标
为贯彻落实习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要指示精神，落实李克强总理批示要求，根据省教育厅《关于切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》有关工作要求和部署，切实做好学校新型冠状病毒感染的肺炎防控工作，提高我校预防控制新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的能力和水平；指导和规范校内各单位、各部门、全校师生对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的应急处置工作，及时有序地开展疫情发生时的应急处理工作；普及防治知识，完善应急处置机制，最大程度地减少新型冠状病毒感染的肺炎流行对学生健康和学校安全稳定造成的危害，保障广大师生员工的身体健康与生命安全，维护学校正常的教育教学秩序和校园稳定，维护社会稳定。特制定本预案。
（2） 工作原则
预防为主，防治结合；依法防控，科学应对；分级负责，属地管理。
1、预防为主、积极准备、常抓不懈。
宣传普及新型冠状病毒感染的肺炎疫情防治知识，提高广大师生员工的防护意识和校园公共卫生水平，加强日常管理与监测，一旦发现疑似病例及时与卫生部门联系，采取有效的预防与控制措施，迅速切断传播途径， 控制疫情的传播与蔓延。
2、统一领导、指挥有力、分级负责。
严格执行国家有关法律法规，对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的预防、报告、控制和救治工作实行依法管理，学校在省教育厅和辖区政府的统一领导下，成立学校防治领导小组，实行分级管理，负责组织、指挥、协调与落实学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情的防治工作。
3、条块结合、以块为主、群防群控。
新型冠状病毒感染的肺炎疫情的预防与控制工作实行 属地管理。各单位、各部门主要负责人是本单位、部门新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的第一责任人，分管副职为具体责任人。
4、提高快速反应、协同应对能力。
建立预警和防控快速反应机制，强化人力、物力、财力储备，增强应急处理能力。按照“四早”(早发现、早报告、 早隔离、早治疗)的要求，确保发现、报告、隔离、治疗等环节紧密衔接。一旦发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情，快速反应，及时准确处置。
（三）编制依据
《中华人民共和国传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》《学校卫生工作条例》等有关法律法规和习近平对新型冠状病毒感染的肺炎疫情作出的重要指示。
（四）适用范围
  本预案适用于我校开展的新型冠状病毒感染的肺炎防控应对准备及应急处置工作。
二、组织管理
（一）组织机构
   在校党委的统一领导下，成立江西广播电视大学新型冠状病毒感染的肺炎防控工作领导小组以及新型冠状病毒肺炎疫情应急处置小组，组成成员如下：
组  长：易小明、朱爱莹
副组长：黄平槐、王水平、陈江鸿、刘平、邱东升
成 员：校长办公室、纪委监督检查室、组织部、人事处、宣传部、工会、团委、教务处、学生工作处、财务处、保卫处、江西工程职业学院、现代教育技术中心、后勤保障中心主要负责人。
领导小组办公室设在校长办公室。
（二）职责分工  
防控工作领导小组及应急处置小组负责统一组织、指挥、协调、处理新型冠状病毒感染的肺炎防控工作。制定校内新型冠状病毒感染的肺炎工作应急预案，指导各部门做好新型冠状病毒感染的肺炎防控工作。实行主要领导负责制、防控工作责任制和责任追究制。
各工作小组，根据职责分工，明确目标、任务和责任，负责开展学校的新型冠状病毒肺炎疫情应急处置的具体工作。
三、工作要求及措施
1、高度重视疫情防控
充分认识新型冠状病毒感染的肺炎疫情严峻性和复杂性， 高度重视新型冠状病毒感染的肺炎等传染病防控工作，在应急工作领导小组的领导下，校内各单位、各部门要进一步强化责任感、使命感，时刻保持战时状态，将疫情防控工作作为当前最重要的工作抓实，引导广大师生员工科学理性认识，依法依规有序管控。寒假期间，通过微信、电话、家访等各种形式密切关注与疫区回归人员有密切交往的学校和师生。掌握相关老师和学生情况，做好登记。对疫区邮寄物要认真消毒和监控。对学校近 14 天内（2020 年 1 月 10 日以来）进出武汉疫区的人员进行摸底统计，要做到逐一排查，不留死角，不遗漏一个。各单位、各部门主要负责人要保持通讯畅通，发现情况立即上报学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室。
2、做好假期值班值守
当前，学校正值寒假，值班人员必须坚守值班岗位，保证联系畅通，做到突发情况早报告、早处置。强化责任意识，做好春节和寒假期间值班值守，严格执行领导24 小时带班在岗制度，加强门卫管理，严禁校外人员进入校园，加强校园巡查巡防，维护好校园假期的安全稳定。
附：学校寒假期间值日表。
3、分类落实防控措施
组织开展本校健康教育教师进行新型冠状病毒肺炎应急培训和演练，配合专家组排查疑似病例，开展学校应急处置动员及宣教活动，组织开展对学校新型冠状病毒肺炎疫情的应急处置。充分利用网站、APP、公众号、家校群等媒介积极宣传科学防控知识，尽快将相关疫情防控识和关键信息发送给师生及家长，开展形式多样的健康教育工作，正确传播《新型冠状病毒感染的肺炎相关热点问题》、《冬春季传染病防控宣传要点》 等相关健康知识，提高师生和家长对“新型冠状病毒感染的肺炎”的认知水平，引导师生和家长寒假期间尽量在家休息，减少走亲访友，科学应对防范，提升自我防护意识，消除恐慌心理，维护校园稳定。
4、深化师生健康教育
开学后，要以防控新型冠状病毒感染的肺炎等传染病为重点，严格落实传染病防控措施。通过多种形式开展新型冠状病毒感染的肺炎等传染病防控宣传教育，进行新型冠状病毒肺炎和传染病防控知识、监控与报告等方面的培训。帮助师生提高防范意识、了解防范知识、增强自我保健能力，引导师生养成良好的卫生习惯和健康生活方式，防止新型冠状病毒肺炎疫情等传染病在校内蔓延。坚持晨、午检制度和报告制度，明确学校传染病疫情的报告人，负责传染病的监控与报告工作。班主任每天都要掌握每个学生的出勤和身体健康情况，对因病缺席的学生，做好登记工作，要了解掌握病因、及时追踪，做到疫情早发现、早报告、早隔离、早治疗。要掌握全体师生的身体状况，对身体异常及有可疑症状者实行疫情快报制度，并劝其及时就医或在家医疗观察，暂停上学或上班。
5、加强部门协调联动
加强与属地卫生行政部门的配合，建立部门之间信息沟通和固定联络员制度，形成政府领导下的多部门共同参与的联防联控机制。密切关注疫情防控形势发展变化，及时掌握疫情发展信息，获取防疫部门等相关部门支持和专业指导，切实形成防控合力，做好校园疫情防控，及时发现、报告并配合卫生健康部门有效处置疫情。如果疫情加重时，学校要全面掌握和控制人员的流动情况，教职工外出必须向所在部门请假。外出学生和去疫区人员返校后，必须进行医学观察。
6、加强校园环境整治
在春季学期开学前一周，学校积极采取措施，统一对教室、图书馆、食堂、宿舍、厕所等学生学习和生活的重点区域和场所进行一次彻底的消毒及卫生清扫，做到日常通风换气，保持室内空气流通，为广大师生创造清洁、卫生、健康、文明的校园环境。教室、图书馆等公共场所要有专人负责，保证消毒药品与消毒器具的充足有效。
7、及时报送疫情消息 
建立“零报告”“日报告”制度，各单位、各部门联络员每天上午十点向学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室报告前一日工作情况和疫情变化情况。落实第一时间上报制度，学校一旦发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情第一时间上报省教育厅，并向辖区内的卫健委和疾控中心报告。
四、应急处理措施
1、如有发热、疑似病例，指导小组人员应立即到达现场协助卫生部门开展有关工作。对于与疑似病例有接触的人员进行保护性隔离，对与其密切接触人员进行查找与登记并做好保护性隔离。
2、在2小时内以最快的通讯方式向省教育厅和属地疾控中心报告发生或者可能发生疫情的单位名称、地址、时间、人数等有关内容。
3、同时各单位、各部门一律停止集体活动。立即停止学校群聚活动，停止可能造成流行的一切活动。
[bookmark: _GoBack]4、在上级各部门未达到前，学校可根据具体情况，尽可能将病患人员隔离。青山湖校区临时留置室设在原值班室；抚河校区临时留置室设在四号学生公寓一楼101室-102室（男）和103室-104室（女）。
5、积极协助医疗卫生机构救治学生，协助有关部门做好疫情信息的收集、报告、人员分散隔离，公共卫生措施的落实工作。
五、保障措施
1、积极组织学生开展并参加体育锻炼，增强体质，提高抵抗疾病的免疫能力；
2、严格落实各项食品卫生制度和措施。切实落实各项卫生防疫措施，消除疾病发生与传播的隐患。要按照有关食品卫生法规文件要求，严格落实各项食品卫生制度和措施。学校食堂采购食品原料时，必须坚持采购索证制度。加工食品时要确保煮熟煮透。要保持食堂环境卫生清洁，加强学校生活饮用水水源的管理，严防各种食源性疾病的发生。
3、本预案根据新型冠状病毒感染的肺炎疫情形势变化和实际工作中发现的问题及时进行更新、修订和补充。
六、责任追究
实行责任追究制，未按照规定履行报告职责，隐瞒、缓报、谎报或授意他人隐瞒、缓报、漏报、谎报疫情的；对于玩忽职守，疏于管理，对上级行政部门的督查、指导不予配合的，或者采取其他方式阻碍、干涉的，造成学校疫情大面积爆发，学校将视情节轻重，逐级追究有关责任人的责任，对有关责任人给予相应处分，触犯刑律的要依法追究其刑事责任。


