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主题读书活动方案

一、活动目的
通过主题读书活动引导全省开放大学系统内学生学思践悟党的二十大精神，了解新时代党团结带领全国人民走过的奋斗历程、实现的伟大变革、取得的辉煌成就和新征程的使命任务，增强民族自豪感，坚定“四个自信”，激发爱国情、报国志和紧跟党奋进新征程、建功新时代、夺取新胜利的信心与决心。
二、活动时间
2023年4月—9月
三、活动对象
全省开放大学系统内学生（含江西工程职业学院）
四、活动内容
“科教与创新”教育实践活动。各院（校）要结合实际，围绕深入学习贯彻党的二十大精神和“非凡成就铸辉煌，踔厉奋发担使命”主题，精心设计和组织开展形式新颖、内容丰富、吸引力强的实践活动。深刻领会科教兴国战略、人才强国战略和创新驱动发展战略，重点用好反映科学家精神特别是介绍赣籍科学家先进事迹的主题读物，并结合主题班会、主题演讲、主题征文等形式，激励、引领青年大学生弘扬科学家精神、涵养优良学风、培育创新文化、营造创新氛围，将爱国之情转化为勇担科教报国使命、勇探创新开拓之路的青春志向和奋斗实践。
五、活动形式
主要采取“阅读+主题班会”“阅读+主题演讲”“阅读+主题 征文”等形式。紧扣学习宣传贯彻党的二十大精神这一重大主题，以“非凡成就铸辉煌，踔厉奋发担使命”为主线，以“科教与创新”教育实践活动为切入点，组织学生认真阅读相关读物，并开展形式多样、吸引力大、参与度高、感染力强的拓展实践系列活动，不断深化宣传教育引导效果。
（一）主题班会和主题演讲
由各院（校）自行组织，依托学习党的二十大精神和阅读相关读物，结合个人所见所闻、所思所悟或实践经历，开展一次主题班会和主题演讲，交流心得感悟，抒发爱党爱国情怀，表达梦想志向，展示青春风采，营造踔厉奋发的校园氛围。
（二）主题征文
1.征文范围：全省开放大学系统内学生
2.征文内容：围绕学思践悟党的二十大精神，可讲述自己参与学校“科教与创新”教育实践活动的经历、感想和获得的启示，以及对党的二十大精神、对科教与创新、对科学家精神的理解等。
3.参与方式：采用主题征文比赛形式，每位参赛学生可按要求报送1件参赛作品。
4.征文截止时间：2023年9月30日
5.征文要求
（1）紧扣主题，思想观点正确，有真情实感，严禁抄袭或套改，凡抄袭或套改作品一律取消参评资格。
（2）征文题目自拟，体裁不限，正文统一用仿宋3号字体，文章标题下须注明学生姓名和所在年级。
（3）征文字数：不少于1000字，诗歌体裁字数不限。
六、活动评选
主题班会和主题演讲由各院（校）自行组织，可视活动开展情况自行设置奖项和组织评比。主题征文比赛评比工作，具体安排如下：
（一）各专业学院、各市级开放大学、继续教育学院、产业人才与乡村振兴学院，根据活动方案的通知要求，广泛宣传，认真组织学生开展主题征文活动。
（二）各专业学院、各市级开放大学、继续教育学院、产业人才与乡村振兴学院对学生的征文进行遴选评比后，向学生工作处报送作品。其中各专业学院每院上报作品不超过4篇，各市级开放大学、继续教育学院、产业人才与乡村振兴学院每校上报优秀作品不超过2篇。
（三）学生工作处将对上报的作品进行遴选评比，将评选后的优秀作品直接报送至省教育厅。
各专业学院、各市级开放大学、继续教育学院、产业人才与乡村振兴学院于2023年10月9日前，将本院（校）征文和作品汇总表的电子文档发送至指定邮箱，不接受纸质文稿。
七、奖项设置
主题征文比赛奖项设置情况如下：
（一）省级评选分组别按提交作品总数不超过5%的比例评选出一等奖，按提交作品总数不超过10%的比例评选出二等奖，按提交作品总数不超过15%的比例评选出三等奖。
（二）省委教育工委、省教育厅根据活动组织情况和比赛结果，设置优秀组织奖、优秀指导老师奖若干。
省委教育工委、省教育厅在尊重主题征文获奖作品著作权的同时，拥有对其宣传、推广等形式的使用权。
八、有关要求
（一）高度重视，加强组织领导。各院（校）要充分认识、高度重视学习宣传贯彻党的二十大精神对铸魂育人的重要作用，切实提高政治站位，加强组织领导，精心部署实施，把握正确导向，深入开展好主题阅读和教育实践拓展活动；要将主题读书活动纳入思政工作和德育工作体系，确保活动取得育人实效。学生工作处将适时对各院（校）主题读书活动情况进行抽查。
（二）广泛开展，营造浓厚氛围。各院（校）要积极整合资源、统筹协调，认真制订活动方案和具体实施计划，依托有效载体，创新活动手段，积极推动活动开展，打造价值导向明确、富有时代气息和文化内涵的教育实践活动；要充分利用新媒体、传统媒体和其他各种传播渠道，广泛宣传发动，营造浓厚氛围，使主题读书活动成为人人都参与、个个受教育的思政教育大课堂。
（三）提升内涵，深化育人实效。各院（校）要充分发挥学生的主体作用，发挥广大教师在活动开展过程中的组织和引导作用，注重活动主题、活动内涵、活动效果的凝聚、提炼和升华，真正让学生在活动中有收获、有成长；要认真做好成果评选工作，及时总结一批学生参与面广、活动形式新颖、教育效果好的活动项目，为持续深入开展思政教育活动提供借鉴。
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征文比赛作品汇总表



联系人：               ；    联系电话：                  ；    单位名称：                  
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